

Αριθμός 196

ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1991 ΕΩΣ 2004

ΟΙ ΠΕΡΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ (ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ,
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ
ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ
ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2005

Διάταγμα με βάση τον Κανονισμό 58B

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο -

“Οδηγία 2006/122/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12^{ης} Δεκεμβρίου 2006 σχετικά με την τριακοστή τροποποίηση της Οδηγίας 76/769/ΕΟΚ του Συμβουλίου περί προσεγγίσεως των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των Κρατών Μελών που αφορούν περιορισμούς κυκλοφορίας στην αγορά και χρήσης μερικών επικίνδυνων ουσιών και παρασκευασμάτων (Σουλφονικών υπερφθοροοκτανίων)”.

Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτόν με βάση τον Κανονισμό 58B των περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμών του 2002 έως 2005 εκδίδει το ακόλουθο διάταγμα:

Συνοπτικός
τίτλος.

1. Το παρόν διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Επικίνδυνων Ουσιών (Περιορισμοί Κυκλοφορίας στην Αγορά και Χρήσης Μερικών Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων – Σουλφονικά υπερφθοροοκτανία) Διάταγμα του 2007.

2. Με το παρόν διάταγμα προστίθεται το σημείο 52 στο Παράρτημα Χ των περί Επικίνδυνων Ουσιών (Ταξινόμηση, Συσκευασία και Σήμανση Επικίνδυνων Ουσιών και Παρασκευασμάτων) Κανονισμών του 2002 έως 2005.

Έναρξη Ι
ισχύος.

3. Το παρόν διάταγμα τίθεται σε ισχύ την 27^η Ιουνίου 2008.

ΠΙΝΑΚΑΣ

<p>«[52]. Σουλφονικά υπερφθοροοκτάνια (PFOS) C8F17SO2X (X = OH, μεταλλικό άλας (O-M+), αλογονίδιο, αμίδιο, και άλλα παράγωγα, συμπεριλαμβανομένων των πολυμερών)</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Δεν μπορούν να διατίθενται στην αγορά ή να χρησιμοποιούνται ως ουσίες ή συστατικά παρασκευασμάτων σε συγκέντρωση ίση ή μεγαλύτερη του 0,005 % κατά μάζα. 2. Δεν μπορούν να διατίθενται στην αγορά σε ημικατεργασμένα προϊόντα ή είδη ή μέρη αυτών, εφόσον η συγκέντρωση PFOS είναι ίση ή μεγαλύτερη του 0,1 % κατά μάζα, υπολογιζόμενη σε σχέση με τη μάζα δομικώς ή μικροδομικώς χωριστών μερών που περιλαμβάνουν PFOS ή για κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα ή άλλα επιστρωμένα υλικά, εάν η ποσότητα των PFOS είναι ίση ή μεγαλύτερη του 1 μg/m² του επιστρωμένου υλικού. 3. Κατά παρέκκλιση, οι παράγραφοι 1 και 2 δεν εφαρμόζονται στα πιο κάτω είδη, ούτε σε ουσίες ή παρασκευάσματα που χρειάζονται για την παραγωγή τους: <ol style="list-style-type: none"> α) φωτοευαίσθητα υλικά ή αντιανακλαστικές επιστρώσεις για φωτολιθογραφικές διαδικασίες, β) φωτογραφικές επιστρώσεις που εφαρμόζονται σε φιλμ, χαρτί, ή εκτυπωτικές πλάκες. γ) αντιθαμβωτικά για μη διακοσμητική σκληρή επιχρωμίωση (VI) και διαβρέκτες για χρήση σε συστήματα ελεγχόμενης ηλεκτρολυτικής επικάλυψης, όταν η ποσότητα των PFOS που απορρίπτονται στο περιβάλλον μειώνεται στο ελάχιστο με την πλήρη εφαρμογή των σχετικών βέλτιστων διαθέσιμων τεχνικών μεθόδων που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας για την ολοκληρωμένη πρόληψη και έλεγχο της ρύπανσης. δ) υδραυλικά υγρά για την αεροπορία. 4. Κατά παρέκκλιση από την παράγραφο 1, αφροί κατάσβεσης που έχουν τεθεί σε κυκλοφορία πριν από τις 27 Δεκεμβρίου 2006 μπορούν να χρησιμοποιούνται μόνον έως τις 27 Ιουνίου 2011. 5. Οι παράγραφοι 1 και 2 εφαρμόζονται με την επιφύλαξη του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 648/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 31ης Μαρτίου 2004, σχετικά με τα απορρυπαντικά.
---	---

Έγινε στις 13 Απριλίου 2007.

Δρ ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ,
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.